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議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和４年８月23日（火）午後１時30分 

２ 閉会日時 令和４年８月23日（火）午後１時55分 

３ 会議場所 熊山支所大会議室 

４ 出席委員        

       ６番 佐藤  武君   ８番 光成 良充君  １１番 治徳 義明君 

      １３番 金谷 文則君  １４番 松田  勲君  １５番 福木 京子君 

      １７番 下山 哲司君 

      １８番 実盛 祥五議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      教  育  長  土井原康文君      総合政策部長  山本 幸治君 

      総 務 部 長  入矢五和夫君      教 育 次 長  有馬 唯常君 

      総 務 課 長  花谷 晋一君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  土井 常男君      副  参  事  野田 順子君 

８ 協議事項 １）令和４年９月第４回赤磐市議会定例会の会期日程及び議会運営について 

       ２）一般質問について 

       ３）決算審査特別委員会について 

       ４）令和４年９月行事予定について 

       ５）その他 
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              午後１時30分 開会 

○委員長（治徳義明君） 皆様、お疲れさまです。 

 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 それでは初めに、議長から挨拶をお願いします。 

○議長（実盛祥五君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） 皆さん、御苦労さまでございます。慎重審査をよろしくお願いいたし

ます。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和４年９月第４回赤磐市議会定例会の会期日程及び議会運営について、

議会事務局から説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、お手元資料の令和４年９月第４回赤磐市議会定例

会会期日程表案を御覧ください。 

 本日の議会運営委員会において決定していただきますが、まず日程第１日、８月30日火曜日

午前10時から議会初日、本会議を議場で開会いたします。 

 会議録署名議員の指名につきましては、17番下山哲司議員、１番牛尾直人議員にお願いいた

します。 

 会期の決定につきましては、８月30日から９月29日までの31日間でございます。 

 諸般の報告に続きまして、議案の上程がございます。 

 このたびの議案は、人事案件５件、報告案件７件、決算の認定案件が10件、条例案件が２

件、予算案件が８件、その他案件が２件で、計34議案でございます。 

 まず、人権擁護委員候補者の推薦につき、意見を求めることについては、人事案件のため、

本会議場で直ちに質疑を行い、申合せ事項により委員会付託を省略して討論、採決を行いま

す。 

 次に、株式会社是里ワイン醸造場の経営状況についてから地方自治法第180条の規定による

市長の専決処分の報告についてまでの７件については、報告案件のため、本会議場で直ちに質

疑を行います。 

 次に、令和３年度赤磐市一般会計歳入歳出決算の認定についてから令和３年度赤磐市下水道

事業会計決算の認定についてまでの10件については、決算の認定議案であり、いずれも決算審

査特別委員会に付託予定でございます。 

 次に、赤磐市職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例及び赤磐市消防団条例の
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一部を改正する条例の２件は、総務常任委員会に付託予定でございます。 

 次に、字の区域の変更について及び小字の廃止についての２件は、産業建設常任委員会に付

託予定でございます。 

 次に、令和４年度赤磐市一般会計補正予算（第５号）から令和４年度赤磐市財産区特別会計

補正予算（第１号）までの８件は、予算常任委員会へ付託予定でございます。 

 以上が市長から提案されます議案34件であります。 

 続きまして、決算審査特別委員会の設置については、議長発議の予定でございます。 

 なお、８月30日から質疑通告の受付開始でございます。 

 この議案につきまして、８月30日だけで説明が終わらない場合、残りの日程を翌日31日水曜

日に引き続き行います。 

 ９月１日木曜日は午前10時から本会議、一般質問の初日です。 

 なお、質疑通告の締切りはこの日の17時です。 

 ２日金曜日は午前10時から本会議、一般質問の２日目でございます。 

 ３日土曜日、４日日曜日は休会です。 

 ５日月曜日は午前10時から本会議、一般質問の３日目でございます。 

 ６日火曜日は予備日でございます。 

 別添の一般質問通告表を御覧ください。 

 一般質問は、14名の方から提出がございます。質問者数の割り振り等は、後ほど御協議をよ

ろしくお願いいたします。 

 日程表に戻っていただきまして、７日水曜日は午前10時から本会議、質疑となります。質疑

終了後、議案の委員会付託を行います。 

 別添といたしまして、請願陳情文書表をつけておりますので、御確認ください。 

 今回は請願が２件提出されております。 

 まず、提出日は、８月10日に持参されました。件名は、医療・介護・保育・福祉などの職場

で働くすべての労働者の大幅賃上げを求める請願です。請願者は、岡山市北区下伊福西町１－

53、岡山県医療労働組合連合会執行委員長西崎克江様です。紹介議員は、福木京子議員でござ

います。 

 次に、提出日は、８月10日に持参されました。件名は、精神保健医療福祉の改善に関する請

願です。請願者は、岡山市北区下伊福西町１－53、岡山県医療労働組合連合会執行委員長西崎

克江様です。紹介議員は、鼻岡美保議員です。 

 この２件の付託委員会は、厚生文教常任委員会の予定でございます。 

 引き続き、会期日程表に戻っていただきまして、８日木曜日は予備日でございます。 

 ９日金曜日は午前10時から決算審査特別委員会です。 

 10日土曜日と11日日曜日は休会です。 
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 12日月曜日、13日火曜日は午前10時から決算審査特別委員会でございます。 

 14日水曜日は予備日です。 

 続いて、15日木曜日は午前10時から産業建設常任委員会です。 

 16日金曜日は午前10時から総務常任委員会です。 

 17日土曜日から19日月曜日までは休会でございます。 

 20日火曜日は午前10時から厚生文教常任委員会です。 

 21日は予備日とします。 

 22日木曜日は午前10時から予算常任委員会です。 

 23日金曜日から25日日曜日までは休会です。 

 26日月曜日は午前10時から予算常任委員会です。 

 なお、この日から討論通告の受付開始となります。 

 27日火曜日は予備日とします。 

 28日水曜日は休会です。 

 なお、この日の17時が討論通告の締切りでございます。 

 29日木曜日は午前10時から本会議最終日で、委員長報告の後、質疑、討論、採決を行いま

す。 

 最後に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について議決を行いまして、９月議会の日程が

終了の予定です。 

 以上が現在予定されております９月議会の議事日程案でございます。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございました。 

 ただいま会期日程案の説明が終わりましたが、何か御意見はございませんでしょうか。 

○委員（松田 勲君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 松田委員。 

○委員（松田 勲君） 今回の日程を見て、予算常任委員会が２日取ってあるんですが、記者

懇談会の予算しか見られてないとこがあるんですけど、６月と同様に１日でもできるんではな

いかなと思うんですけど、もしできんかった場合、予備日にさせていただいて、22日は委員会

で26日を予備日という形にさせてもらったらいいんじゃないかなと思うんですけど、どんなで

しょうか。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 松田委員のほうから、予算委員会を、ボリュームの関係もあるんでしょうけども、前回どお

り１日ではどんなでしょうかという御意見ですけれども、皆さん御意見、何か。 

 要は、予算委員会を２日、案ではやってますけども、１日で済ませても構わないんじゃない

でしょうかっというふうな御意見なんですけど、予算委員会。 

○委員（金谷文則君） 委員長。 
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○委員長（治徳義明君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） そうはいっても、まだ予算を見てるわけじゃないし、基本的に予定は

入れとくべきじゃないかと思いますけど。 

○委員長（治徳義明君） そのほかに御意見。 

 御意見、どんなでしょうか。 

 全会一致が望ましいので、２日やるべきではないかというふうな御意見もありますので、こ

の予定案どおりさせていただいても構わないでしょうか。予定案どおり２日間をかけて。 

 よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） そしたら、この予定案どおり２日間でやらせていただきますので、

よろしくお願いいたします。 

 ほかに。 

 松田委員。 

○委員（松田 勲君） だから、正直、記者懇談会の今資料を見て、言ようるだけのことです

けど、全協で予算は出ますよね、資料が。それを見て判断というのは難しいでしょうか。 

○委員長（治徳義明君） 全会一致で決めるべき話なので、慎重にやりましょうという話なの

で。 

○委員（松田 勲君） 分かりました。 

○委員長（治徳義明君） ほんなら、案どおりさせてやってください。よろしくお願いいたし

ます。 

○委員（下山哲司君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 下山委員。 

○委員（下山哲司君） 議運の委員長、副委員長、議長、副議長で打合せをやっとんじゃろ、

事前打合せを。 

○委員長（治徳義明君） はい。 

○委員（下山哲司君） やって、その説明をきちっとしてから諮るんならええけど、その説明

も諮らずにおいてえてそういう話になるというのは、何か飛ばしていきょうるような気がすん

じゃけど、やっぱりそういうことをきちっと説明して、１日で終わりそうなのでと言うて委員

長が諮るんならそれはええけど、今みてえなやり方は全く駄目です。 

○委員長（治徳義明君） 分かりました。取りあえず２日でやらせていただきます。 

○委員（松田 勲君） じゃあ、もう一点、すみません。 

○委員長（治徳義明君） 松田委員。 

○委員（松田 勲君） 予算委員会のやり方なんですけど、９月議会も一応６月と同様なやり

方でさせていただければありがたいなと思うんですけど、いかがでしょうか。 
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○委員（金谷文則君） それはまた早い。 

○委員（松田 勲君） 早いか。 

○委員長（治徳義明君） 暫時……。 

○委員（下山哲司君） いやいや、じゃから……。 

○委員長（治徳義明君） 下山委員。 

○委員（下山哲司君） じゃから、今私が助け船を出したのに助け船を出したことになりょう

らんがな。分かるか、意味が。打合せしとんで、打合せの中で終わりそうなから、皆さん１日

でどんなでしょうかというて委員長が諮るんなら、それは打合せの中で委員長の采配じゃ。じ

ゃけど、どうしましょうかと言うてえて、何にも言わずに、ほかの委員さんは何も分からんの

に、それでいいですよと言えるわけねえがな。 

○委員長（治徳義明君） 分かりました。 

 暫時休憩します。 

              午後１時43分 休憩 

              午後１時44分 再開 

○委員長（治徳義明君） 再開いたします。 

 そのほかに何かありますでしょうか。 

○委員（佐藤 武君） そのほかで、すみません。 

○委員長（治徳義明君） 佐藤委員。 

○委員（佐藤 武君） 確認といいますか、ちょっと気になったんですが、請願文書表で、こ

れは確認なんですが、紹介議員、福木議員と鼻岡議員のお名前が書いてるんですが、これは自

署なんですか。似たような字なんで、自署をされたんですかということの確認です。 

○委員長（治徳義明君） 福木副委員長が答えられますか。 

○副委員長（福木京子君） 分かりました。 

○委員長（治徳義明君） 福木副委員長。 

○副委員長（福木京子君） それぞれ書きましたよ。私は自分で書きました。よく見ていただ

いたら字が違うと思います。 

○委員長（治徳義明君） よろしいですか、佐藤委員。 

○委員（佐藤 武君） 結構です。 

○委員長（治徳義明君） ほかに、日程につきまして。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） なければ、続いて議長からお願いします。 

○議長（実盛祥五君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） 議会中の新型コロナウイルス感染症対策について、執行部、正副議
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長、議会運営委員会正副委員長、議会事務局とで協議をさせていただきました。 

 岡山県内では、７月以降、感染者が急激に拡大し、ＢＡ．５対策強化宣言を行い、県民に要

請されているところです。 

 赤磐市では、７月下旬より感染者の急増している状況で、８月21日には108人と過去最多を

更新し、今後どのように推移していくか、予断を許さない状況であります。 

 このような中、議会としましても、赤磐市議会新型コロナウイルス感染対策についてを継続

させていただきたいということを議会全員協議会でお願いしたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 ただいま議長から、前回の御指摘も含めて、協議をさせていただいた結果を全協のほうでお

伝えするということでございますけれども、何かこの件につきまして。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ないようですので、次に協議事項２番目、一般質問について、議会

事務局から説明をお願いします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、先ほど申しましたけれど、14名の方から一般質問

の提出がございました。どのように割り振りいたしましょうか。 

○委員長（治徳義明君） 松田委員。 

○委員（松田 勲君） ５、５、４ですかね。14人ですので、初日と２日目を５人ずつと、そ

れで３日目を４人ということでしてはどうかと思いますが、いかがでしょうか。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 松田委員のほうから３日間、５人、５人、４人、14名でやってはどうかという提案がござい

ましたけども、皆様、いかがしましょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） そう決定させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 続きまして、協議事項３番目、決算審査特別委員会について、議会事務局から説明をお願い

いたします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） 決算審査特別委員会の委員の選出に関しましては、議長及び

議会選出の監査委員を除いた16名としております。 

 委員長、副委員長の互選につきましては、本会議中に暫時休憩を取っていただいて決算審査

特別委員会を開いていただき、お決めいただきたいと思います。 
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○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 ただいま局長のほうから決算審査特別委員会につきまして説明がありましたけども、皆様何

か御意見ありますでしょうか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ないようですので、そういうふうに決定させていただきます。 

 続いて、協議事項４番目、令和４年９月行事予定について、議会事務局、執行部から説明を

お願いします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、お手元のまず令和４年９月議会行事予定案、こち

らのほうを御覧いただきたいと思います。資料は３ページになります。 

 ９月につきましては、定例会を先ほど説明いたしておりますので、定例会につきましては割

愛させていただきたいと思います。 

 そうしますと、９月５日月曜日でございます。本会議終了後に広報広聴委員会広報部会がご

ざいます。 

 あと、29日木曜日でございます。本会議終了後に議会運営委員会を予定させていただいてお

ります。 

 以上でございます。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

○総合政策部長（山本幸治君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 山本総合政策部長。 

○総合政策部長（山本幸治君） 執行部の９月の主な行事予定について御説明をさせていただ

きます。 

 ６日火曜日、是里ワイン醸造場において是里ワイン取締役会が開催されます。市長が出席い

たします。 

 14日水曜日、赤磐警察署において赤磐地区国際化対策連絡協議会が開催されます。市長が出

席いたします。 

 21日水曜日、中央図書館において秋の交通安全県民運動出発式を行います。三役が出席いた

します。 

 最後、27日火曜日、本庁大会議室で赤磐市消防団防火ポスター審査会を開催します。市長、

教育長が出席いたします。 

 以上でございます。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございました。 

 ただいまの説明につきまして何か御意見等はありますでしょうか。 
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 よろしいですね。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ないようですので、続いて協議事項５番目、その他について、まず

執行部から報告がありますのでお願いいたします。 

○総務部長（入矢五和夫君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 入矢総務部長。 

○総務部長（入矢五和夫君） この後の全員協議会において、１件御報告をさせていただきた

いと考えております。 

 長引くコロナ禍の中で、市では新型コロナウイルス感染症に対して様々な感染対策や経済対

策等を実施しているところでございますが、これらの事務はどれも早急な対応を迫られ、競争

入札によらず、随意契約の手法を用いたものも多くございました。その中で、市民から契約方

法等について疑念の申出もいただきました。 

 市としましては、この申出も踏まえ、早急な対応を迫られた新型コロナウイルス対策事務に

つき、実施を急ぐあまり各事務処理がおろそかになっているのではないかを確認する必要があ

ると判断し、このたび内部調査を実施いたしました。 

 内部調査は、新型コロナウイルス対策事務の支出全件といたしました。 

 総件数は2,519件、総額は国の例の10万円の給付等も含めまして約70億7,000万円となりまし

た。 

 このうち、99件の随意契約については、違法性及び不当性について内部で判断がつきにくか

ったことから、第三者委員会に諮問し、このたびその答申をいただきました。 

 新型コロナウイルス感染症対策に対応するため緊急の調達が必要となる場合は随意契約が可

能であるという国からの通知もございまして、答申では、結果的に緊急性を理由に随意契約と

できるものの、決裁文書上の根拠法令では随意契約とできないこと、また契約の期間の検討に

おいて慎重さに欠けるところがあったという御指摘をいただいているものでございます。 

 この後の全員協議会で問題となった契約内容の説明を行わせていただきまして、あわせて答

申書のほうもお配りしたいと考えておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 ただいまの総務部長よりの説明につきまして委員さんから何か質疑はございますでしょう

か。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） この件につきましてはないようですので、その他、委員さんまたは

執行部から何かありましたら発言をお願いいたします。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 
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 それでは、皆さんから意見がないようですので、その他についてもうないようですので、次

に委員会の閉会中の継続調査及び審査についての御確認をお願いしたいと思います。 

 お手元に配付しております資料４ページの表のとおり、議長に対し閉会中の継続調査及び審

査の申出をいたしたいと思いますが、これでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 それでは、このように申出をいたします。 

 以上をもちまして議会運営委員会を閉会といたします。 

 お疲れさまでした。ありがとうございます。 

              午後１時55分 閉会 


